

徐惠民在十二届市纪委五次全会上讲话强调

坚定不移把全面从严治党推向纵深 为全市高质量发展提供坚强保证

晚报讯 昨天下午，市委书记徐惠民在十二届市纪委五次全会上发表讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述和中央纪委四次全会、省纪委五次全会精神，以党的政治建设为统领，把“严”的主基调长期坚持下去，推动全面从严治党向纵深推进，为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，建设“强富美高”新南通提供坚强保证。

市委副书记、市长王晖，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋，市委副书记、市委统战部部长沈雷出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方主持会议。

徐惠民指出，习近平总书记在中央纪委四次全会上的重要讲话，深刻总结了新时代全面从严治党的历史性成就，释放出把“严”的主基调长期坚持下去、不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利的强烈信号，为坚持和完善党和国家监督体系、实现新时代纪检监察工作高质量发展指明了方向、提供了遵循。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央全面从严治党战略部署上来，坚定不移把全面从严治党推向纵深。

徐惠民指出，近年来，市委坚决扛起管党治党政治责任，以党的建设高质量推动经济社会发展高质量，全市各级党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力不断提升，管党治党取得了重要阶段性成果，全面从严治党质量和水平不断提升。过去的一年，全市各级纪检监察机关围绕发展大局，忠实履行职责，聚焦主责主业，从严从实开展监督执纪问责，工作富有成效，有力推动纪检监察工作高质量发展，为营造良好政治生态发挥了重要作用。

徐惠民强调，今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，是南通推动长三角区域一体化发展国家战略落地转化的关键之年，也是南通经济总量过万亿的突破之年，做好全面从严治党各项工作至关重要。要持续深化政治监督，把政治监督作为纪检监察机关的首要职责，从细处入手、向深处发力，围绕“大通州湾”开发建设、重大项目突破、开发园区体制机制优化提升等市委中心工作，突出重点抓监督，聚焦问题抓排查，从严落实抓整改，不断提高监督的针对性和实效性。要持续保持正风肃纪高压态势，持续巩固“机关作风整治月”成效，对不担当、不履职、不作为等形式主义官僚主义问题绝不姑息，发现一起、查处一起；一寸不让推进扫黑除恶专项斗争，加大整治群众身边腐败问题的力度，让群众在正风肃纪中拥有更多获得感。要持续强化不敢腐的震慑，继续秉持“越往后越严”的决心意志，坚持“老虎”“苍蝇”一起打，依纪依法严肃查处十八大以来不收敛不收手、严重阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题，坚决斩断“围猎”和甘于被“围猎”的利益链，坚决破除权钱交易的关系网，切实提高治理腐败效能，实现政治效果、纪法效果、社会效果有机统一。要持续涵养良好政治生态，把干事创业作为鲜明导向，党员干部要把心思精力百分之百投入到本职工作上去，“只谋事、不谋人”，真正凭实绩论英雄、靠本事坐“位子”；把容错纠错作为护航保障，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，抓好“三项机制”的落实，宽容干部在工作中特别是改革创新中的失误错误，分清楚是无心之过还是明知故犯、是出于公心还是谋取私利、是探索创新还是漠视规范、是民主集中还是独断专行，旗帜鲜明为敢于担当的干部撑腰鼓劲，让大家放下包袱、轻装上阵，激活“狼性”、争先作为；合力维护良好政治生态，握指成拳，拧成一股绳，倍加珍惜干事创业、风清气正的良好局面，不断开辟南通高质量发展新境界。

徐惠民要求，要落实健全党和国家监督体系的战略部署，不断增强监督的严肃性、

协同性、有效性。要着力推动监督协同高效，以党内监督为主导，推动各类监督有机贯通、相互协调，切实发挥纪委监委专责监督作用，建立健全信息沟通、线索移交、成果共享等制度，切实提高党内监督水平，努力铸造党内监督“铁栅栏”，牢固树立“一盘棋”意识，不断提升监督整体效能。要着力构建约束权力的长效机制，加强制度科学供给，有针对性地推动建章立制堵塞漏洞，强化制度执行，建立完善全覆盖的制度执行监督机制，创新加强理想信念教育，引导领导干部自觉抵制腐蚀。要着力锻造忠诚干净担当的执纪执法铁军，各级党委要扛起全面从严治党主体责任，为监督执纪问责和监督调查处置创造良好条件。纪检监察机关要带头提高政治站位，下更大力气建设高素质专业化纪检监察干部队伍。广大纪检监察干部要始终铭记“做党和人民的‘忠诚卫士’”的初心和使命，努力做忠诚坚定、敢于担当、善于斗争的战士。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志，市法院、市检察院主要负责同志参加会议。各县(市)区党委、纪委主要负责同志，市级机关部门单位主要负责人列席会议。

又讯 4月17日，中共南通市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议召开，市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方代表十二届市纪委常委会向大会作工作报告。

韩方在工作报告中全面总结了2019年全市纪检监察工作和主要体会。他指出，2020年是具有里程碑意义的重要之年，全市各级纪检监察机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决落实习近平总书记对江苏工作重要讲话指示批示精神，按照中央纪委四次全会、省委七次全会、省纪委五次全会、市委十次全会部署要求，坚持稳中求进工作总基调，协助党委一以贯之深化全面从严治党，不断推进纪检监察体制改革，切实强化对权力运行的制约和监督，在推动市域治理体系和治理能力现代化建设走在前列中，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”机制建设，着力打造高素质专业化纪检监察干部队伍，扎实推动全市党风廉政建设和反腐败工作持续高质量发展，为全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战、建设“强富美高”新南通提供坚强保障。

韩方强调，今年是全面贯彻落实党的十九届四中全会精神、决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、奋力实现第一个百年奋斗目标的重要之年；是南通全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，“十三五”规划圆满收官的重要之年；是统筹推进疫情防控和经济社会发展的大考之年；也是答好新时代南通“发展四问”纪检监察答卷的重要之年，做好全年纪检监察工作意义重大。全市纪检监察机关要抓好八个方面主要工作：严明政治纪律、强化政治监督、确保政令畅通，坚持牢记初心使命，进一步践行“两个维护”；维护群众利益、保障脱贫攻坚、全力打伞破网，坚持以人民为中心，进一步厚植执政根基；持续深化改革、积极探索实践、完善运行机制，坚持深化改革发展实践，进一步健全监督体系；靶向专项监督、凝聚监督合力、严格权力监督，坚持做实监督首责，进一步规范权力运行；坚定政治站位、密切协同联动、彰显巡察质效，坚持发挥利剑作用，进一步深化政治巡察；坚持不懈严查“四风”问题、深入整治形式主义官僚主义、健全作风问题查处机制，坚持永远在路上，进一步弘扬新风正气；保持高压震慑、织密制度笼子、筑牢纪法防线，坚持一体构建“三不”机制，进一步推动标本兼治；巩固主题教育成果、精准补齐素质短板、强化自我约束监督，坚持专业化规范化信息化，进一步打造铁军队伍。

记者朱文君 金帅

徐惠民主持召开市扫黑除恶专项斗争领导小组会议

坚持标本兼治 抓实工作举措 奋力夺取专项斗争全面胜利

晚报讯 16日下午，市委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长徐惠民主持召开市扫黑除恶专项斗争领导小组第13次会议，传达学习全国、全省扫黑除恶专项斗争最新精神，研究我市贯彻落实情况。他强调，要深入贯彻落实中央和省委关于扫黑除恶的部署要求，把推进扫黑除恶作为讲政治的实际行动，巩固斗争成果，抓实抓深各项重点工作，奋力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利，为高质量发展营造安全稳定的社会环境。

市扫黑除恶专项斗争领导小组组长王晖，副组长韩方、姜永华、封春晴、张轩、曹忠明、俞昕水出席会议。

徐惠民指出，今年是扫黑除恶专项斗争三年为期目标的决胜之年。要准确把握斗争新形势，进一步明确斗争目标方向。紧扣三年为期总目标，坚持稳中求进工作总基调，按照依法严惩、标本兼治总要求，努力实现黑恶势力违法犯罪问题得到根本遏制，涉黑涉恶治安乱点得到全面整治，重点行业、重点领域监管得到明显加强，基层组织建设水平得到

明显提升。

徐惠民要求，要聚焦长效常治新任务，进一步深化巩固斗争成效。各地各相关部门要按照“清到底、清干净”的要求，深入开展“六清”行动，深化破案攻坚，加快办案进度，强化办案衔接，提升办案质量；扎实开展十大重点行业领域专项整治，强化综合治理、源头治理，着力铲除黑恶犯罪滋生土壤；坚持边推进、边总结、边提高，积极将成熟经验、有效做法固化上升为制度规范，推动扫黑除恶工作法治化、制度化，努力实现长效常治目标。

徐惠民强调，要展现决战决胜新担当，进一步夯实组织保障基础。各地党政主要负责同志要担起政治责任、亲自部署推动，查找突出问题、补齐短板弱项，奋力攻坚克难。各级扫黑除恶专项斗争领导小组要加强牵头抓总、沟通协调、督促落实。各成员单位要各司其职、各负其责。要高标准做好各项准备工作，以实实在在的成效迎接中央扫黑除恶特派督导，全力配合开展工作，努力取得优异成绩。

记者朱文君

市政协召开全市政协系统“有事好商量”协商议事室建设常态长效工作推进会

着力抓好“契合”“整合”“融合”

晚报讯 昨天，市政协召开全市政协系统“有事好商量”协商议事室建设常态长效工作推进会。会议听取了各县(市)区政协和南通经济技术开发区、通州湾示范区政协工作委员会对《关于“有事好商量”协商议事室建设的实施意见(讨论稿)》和体制机制性课题研究情况的意见建议；交流各地贯彻落实《中共南通市委关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》、推进“有事好商量”协商议事室品牌，体现南通担当、作出南通贡献。各地要将这项工作作为政协工作的重中之重，严格目标要求、严格责任落实，高标准、高质量开展协商议事活动，推进政协协商与基层协商有效衔接，促进政协协商和社会治理紧密结合，为全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，推动市域治理现代化和“强富美高”新南通建设作出贡献。

黄巍东要求，注重协同配合，强化常态长效的组织保障，聚势树好政协系统“新样子”。“有事好商量”协商议事室建设是一项系统工程，涉及党委政府及相关职能部门，需要着重抓好“契合”，坚持党的领导，把握正确方向，聚焦契合党政所需、群众所盼、政协所能的工作协商议政、履责尽责；着重抓好“整合”，坚持系统思维、集成推进，整合政协资

源，形成上下贯通、左右联通、内外融通的工作局面；着重抓好“融合”，坚持求真务实，力戒形式主义，突出融入式、开放式、共享式，在基层党委领导下，融入基层社会治理之中，不仅做到有形覆盖，更要着力于有效覆盖，着力于协商议事活动质效并举。使“有事好商量”协商议事室品牌创得更响、立得更稳、走得更远，切实为省政协在全国创响“有事好商量”协商议事室品牌，体现南通担当、作出南通贡献。各地要将这项工作作为政协工作的重中之重，严格目标要求、严格责任落实，高标准、高质量开展协商议事活动，推进政协协商与基层协商有效衔接，促进政协协商和社会治理紧密结合，为全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，推动市域治理现代化和“强富美高”新南通建设作出贡献。

市政协副主席陈宋义、尹建炉、吴旭、陈本高、金元、马啸平、施学雷、杨曹明，秘书长邵怀德等参加会议。

记者金帅



关注
“菜篮子”

16日，南通汽运集团邀请新一届31名行风监督员参观通农物流中心，并召开座谈会，听取行风监督员对农副产品经营、道路客运及城乡公交发展的建议和意见。

记者许从军
通讯员钱咸华